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Folketingsmedlem Finn Sørensen (EL) har den 13. maj 2016 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1128, som hermed besvares. 

 
Spørgsmål nr. S 1128: 

”På samråd den 12. maj gav ministeren udtryk for, at der var fremkommet eksem-

pler i medierne på kommunernes behandling af syge borgere, som han tog afstand 

fra, ministeren gav også udtryk for, at kommunerne »ikke må handle hen over ho-

vedet på borgerne«, vil ministeren oplyse, hvilke konkrete eksempler han hentyde-

de til, og hvordan han vil sikre, at kommunerne ikke handler hen over hovedet på 

borgerne og tvinger dem ud i forløb, som gør dem mere syge?” 

 
Svar: 

Formålet med ressourceforløb er at give borgere med komplekse problemer en in-

dividuel og tværfaglig indsats med henblik på, at de kan genvinde fodfæstet på ar-

bejdsmarkedet og blive i stand til at forsørge sig selv.  

 

Med andre ord skal ressourceforløbene være af en kvalitet, så de kan gøre en for-

skel for den enkelte borger, og det kan i min optik kun lade sig gøre, hvis borgeren 

oplever, at der er mening og perspektiv i indsatsen. 

 

I den forbindelse har kommunerne et vigtigt ansvar for hele tiden at inddrage bor-

geren som en aktiv medspiller og tilrettelægge indsatsen efter den enkeltes ressour-

cer og behov.  

 

For at understøtte kommunernes arbejde har forligskredsen bag reformen af før-

tidspension og fleksjob i efteråret 2015 aftalt en række initiativer, der skal bidrag til 

at styrke kvaliteten af ressourceforløbene.  

 

Der udarbejdes således en guide til kommunerne om det gode ressourceforløb, li-

gesom der iværksættes et rejsehold i regi af Styrelsen for Arbejdsmarked og Re-

kruttering og afholdes en række implementeringsworkshops.  

 

Initiativerne igangsættes i indeværende måned og skal blandt andet understøtte 

kommunernes arbejde med – tidligt i forløbet – at klæde borgeren ordentligt på til 

at tage aktiv del i indsatsen.  
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Endelig er vi i gang med at gennemføre en brugerundersøgelse, der er udsendt til 

4.000 borgere i ressourceforløb, som skal give os et bedre grundlag for at vurdere 

borgernes oplevelse af ressourceforløbene.  

 

 

Venlig hilsen 

 

 

 

 

Jørn Neergaard Larsen 

 

  


